

党群防控力量大下沉 社区成为疫情防控坚实堡垒



快乐义工党支部党员志愿者检查进出车辆。

□本报记者 文天心

把党员身份亮起来、把党的旗帜树起来、把党的堡垒强起来。

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,七台河市组织发动广大党员、群众和社会各界,把防控力量向社区下沉,全面加强社区各项防控措施的落实,将全市社区建成疫情防控的红色堡垒。

党员下沉

党旗在社区防控一线高高飘扬

为守住社区这道防线,切断疫情扩散蔓延渠道,七台河市大力推行“社区吹哨,党员报到”,组织社区党组织和广大党员到社区报到,积极认领疫情防控岗位,严格落实联防联控各项举措。

在职党员迅速响应,主动深入社区认领岗位,各社区党组织认真履责,科学有序组织报到党员开展工作,在抓实抓严社区疫情防控方面取得了良好成效。截至目前,全市共有5938名在职党员到居住地社区报到,认领疫情防控岗位4669个,组建党员突击队682支。

桃山区社区党组织开展“2+1”防控模式,每栋居民楼由1名社区干部、1名居民楼长和1名在职党员志愿者全面负责。茄子河区社区党组织依托网格化管理模式,组织541名在职党员当街巷长和楼长,全天候投身疫情防控一线。新兴区各社区组织报到党员开展入户排查,重点人员筛查和隔离监控等。

宣其摄

市煤管局干部田林一家3口都是党员,“社区吹哨,党员报到”活动开展后,田林带着父母主动到社区“报到”,一起奔赴疫情防控最前线。在社区卡点每天站岗执勤6个小时以上,协助工作人员排查过往车辆和行人。同时,田林还以个人名义向广大业主发起《全民战“疫”倡议书》,凝聚全民战“疫”合力。每当看到被自己规劝的居民欣然接受马上返家中的时候,田林都会觉得很开心,就像为疫情防控加了一点推动剂,虽然身上冷,但是心里暖。

市纪委监委委员王少华、王玉珏夫妇积极到银泉小区物业进行对接“报到”,主动担负起18个多个层、7个高层居民楼共计3000多户居民的公共区域及地下车库的消毒任务。夫妻俩每天早上7时半就去“上班”,晚5时半才“下班”。有的人就劝阻他们:“毕竟是快60岁的人了,不行就让别人做吧。”王少华则说:“我们是党员,这个时候我们不带头谁带头。”

一名党员就是一面冲锋的旗帜,一个党组织就是一个坚强的战斗堡垒,党旗始终在疫情防控第一线高高飘扬。

部门下沉
群防群治织密扎严社区防控网

为进一步充实基层社区防控力量,七台河市制定并印发《关于成立对口支援工作队参加社区疫情防控工作的通知》,全市共组建中省市直社区工作队83支,下沉干部职工3093人,其中党员2120人,组建临时党支部76个,积极帮助社区拿思



党员入户宣传。

黄晓慧摄

路、想办法、出主意,帮助社区解决困难。

工作队以“内防扩散、外防输入”为目的,以社区为主战场、以小区为主防区、以楼宇为主阵地,全力协助社区工作人员开展住户排查、执勤值守、消杀灭菌、心理疏导、采买代购等一系列工作,全力当好宣传员、巡查员、劝导员、信息员、辅导员、检车员、检疫员、守门员、采购员和处置员等“十员”,成为社区疫情防控的坚实力量。

各工作队与社区密切配合,持续开展24小时不间断的值守防控,全面激发了群众参与热情,有效凝聚了社区防控合力,为织密扎严疫情防控网奠定了坚实基础。

市交通局第一时间与运销社区对接,单位主要领导现场实地踏查,制定防控方案,连夜召开动员会议,部署防控工作,一个小时310余个防控岗位全部认领到人,第二天全员到岗投入运销社区疫情防控工作;市市场监管局工作队将安康社区划分为10个片区,每个片区成立一个工作组,落实包片责任,实行“网格化”管理;市公安局第一时间成立旭日社区前线指挥部,抽调70余名精干警力进驻旭日小区,组成9个防控小组,严格控制居民出入。同时,协调小分队进驻防控任务较重的银泉社区,很好地发挥了作用。

自疫情发生以来,从农历大年初二开始,七台河快乐义工党支部就奔赴疫情防控一线,每天出动3台宣传车,积极深入社区开展宣传巡查,先后4次为防疫一线公安干警和医护人员送温暖、送补给,发动党员志愿者向武汉慈善总会捐款10000元,每天出动党员志愿者27名,在桃山区文苑社区参与疫情防控工作。党支部书记鞠强表示:“疫情面前人人都是参与者,人人皆为战斗员,更何况我是一名党员,我是党员我先上。”

社会各界万众一心、团结一致、共战疫情的壮举,为社区疫情防控工作提供了有力保障,更坚定了七台河全市人民打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战的信心。

有力度 有速度 有态度 项目服务专班保障生产抗疫两不误

□邱东梅 本报记者 文天心

七台河市双百项目推进服务专班面对疫情带来的不利影响,干劲不松、热情不减、标准不降,彰显了全市双百项目推进服务专班的力度、速度和态度。

力度 火速开辟业务通道 确保如期复工复产

大力推行网上办、掌上办、预约办,确保双百项目如期开工复产。

为确保防控疫情期间项目审批不脱节,服务企业不中断,市双百项目推进服务专班大力推行网上办、掌上办、预约办等不见面审批,确保百大项目如期开工复产。

为了克服疫情带来的不利影响,市双百项目推进服务专班针对百大项目建立高位强力推进,组建“三级专班”,建立项目承诺制、集中会办制、跟踪推进机制、督导通报制度、动态管理机制、考评激励制度等“六项制度”,实行“五级调度”。为完成“开春即开工”既定目标,专班深入开展百大项目“三对接”活动:项目对接,专班对接,人员对接。深度梳理百大项目存在的问题,落实“三个清单”和“项目台账”,为项目提供“点对点”的首席服务专员制,目前每一个项目都有市县两级服务专员和突击队长对接服务。

市双百项目推进服务专班还实施分

春节期间,2月5日,市双百项目推进服务专班就立即召开视频会议,落实省市对百大项目的复工要求,利用电话、专班微信群、钉钉办公软件等科技手段推进工作。专班人员把项目开工复工前期工作做细做,做到心中有数,心中有谱,心中有底。这次会议后,专班下设的综合组、督导组又连夜召开全员钉钉软件视频会议,就近期15项重点工作,通过钉钉办公软件进行业务培训等具体工作进行再部署,落实项目清单、问题清单和责任清单,在“三对接”的基础上再次对全部项目进行深度梳理,敲定。

自2月6日开始,市双百项目推进服务专班每天上午9时30分至10时30分期间,利用钉钉办公软件对全体人员进行业务培训。截至2月10日完成了钉钉办公软件、市发改委项目审批、住建局施工许可、招投标完整流程和产业项目等业务培训。

从疫情开始到现在,市双百项目推进服务专班利用钉钉办公软件、好信云等共召开各种会议20多次。市双百项目推进服务专班人员说,虽然抗击疫情给工作带来了很多困难,但自己的工作不能停歇,要鼓足干劲抓好双百项目复工复产前的各项准备工作。

态度 战“疫”我志愿 工作我主动

农历大年初三,在市双百项目推进服务专班主任带领下,重点产业项目组突

击队长早早就来到单位调整省百大项目清单。

农历大年初六,专班督导组队长带领组员到单位调整项目清单,梳理开工前期存在问题,综合服务组,积极协调横向、纵向工作推进,专心致志研究解决落实各项工作,确保各项工作始终在快轨道上运行,为完成“开春即开工”既定目标坚守岗位努力工作。

目前受疫情影响,部分项目开复工时间有所延后,正当抗击疫情的关键时刻,专班号召工作人员响应市委市政府号召,充分发挥党员干部先锋模范作用,在不影响专班工作情况下,积极主动投入到全市疫情防控战斗中。

专班人员主动自愿参加“社区吹哨,党员报到”活动,在疫情关键时期亮出党员身份,在平凡的岗位上坚守自己的初心。

服务专员刘君在花园社区民爆住宅卡口防控站岗一连3天,李明洋、邱水清在东正社区担任疫情监督员任劳任怨,孙元元主动请缨担任东正社区劝导员、宣传员,吴威在学府社区16号楼卡口宣传巡逻,刘文强在东正社区通过入户和电话询问方式对五中3号家属楼居民进行排查,蔡琳琳在政府花园小区卡口站岗执勤已经持续5天,服务专员王金旭在运销社区、东进路口卡点、204卡点站岗执勤,服务专员刘进玉在花园社区24小时卡口站岗执勤……

宏伟镇 党员冲在前 守好“东大门”

□孙虹 王金龙 本报记者 文天心

茄子河区宏伟镇,守卫着七台河的“东大门”。在宏伟镇防疫一线,在防疫各卡口,到处都能看到迎风飘扬的党旗、防疫先锋队旗、佩戴党徽的共产党员,他们没有专业防护设施,一声召唤全部到岗。

保证组织有力 强化宣传动员

自农历除夕开始,宏伟镇党委迅速传达落实市、区关于新冠肺炎疫情防控会议精神,研究制定工作方案,镇村两级充分发挥党员干部的先锋模范作用,要求各支部书记要亲力亲为,党员必须当好先锋和表率,全面落实疫情防控各项工作。

对全镇28个行政村实行封闭管理,各村组建党员防疫先锋队实行24小时看守,全力保障村民生命安全。镇党委政府在全镇范围内主要公路、各村出入口、

村内主要道口等地累计悬挂宣传条幅400余条,发放宣传单5000余份,各村通过会议、微信、广播、宣传车等方式进行全方位立体交叉全面宣传,通过一系列宣传手段让疫情防控工作家喻户晓、人人皆知,为后续开展工作打下坚实的基础。

连日来,双兴村、建丰村、岗峰村等村屯成功劝返村探亲、看望老人、上门拜年等人员40多人次。村民得知后,纷纷表示支持。大家都说:我们的党支部、村干部守住了全村的安全,为他们点赞。

支部建在前线 党员冲锋在前

村看村、户看户、群众看党员、党员看支部。

宏伟镇党委要求各党支部在防疫工作中发挥好关键作用,而且特别强调各党支部书记要发挥先锋模范作用,将党的领导贯穿于防疫工作的始终。

各村党支部积极响应镇党委号召,组成了30支党员防疫先锋队,对各村实

行严控管理,深入群众宣传防疫知识,认真排查外地返乡人员,及时将市、区发布的公告和会议精神传达到每家每户。

河东村张晓雨虽然是一名入党积极分子,但时刻以一名正式党员的标准要求自己,在防疫过程中做宣传、守卡口、忙排查,发挥了党员先锋模范作用;副科级干部董靖波再过6个月即将退休,作为镇里的老干部,她接到单位通知后,舍小家顾大家,连续多日在单位坚守岗位,严防所包片区突发情况。

为做好防疫检查工作,充分发挥党组织在一线防控的组织引领作用,1月30日,宏伟镇成立了由镇干部、公安干警、医护人员、交通警察、村干部等组成的防疫检查站临时党支部。该检查站成立以来,累计完成检查过往车辆2000余辆,登记信息4000余人,所有工作党员带头,克服了低温寒冷、防护器具不全、场地路滑等诸多困难,全力把好市东大门。

打好五个“保卫战” 坚决阻断疫情蔓延

本报讯(记者文天心)新冠肺炎疫情以来,七台河市以战时状态狠抓防控措施落地,集中力量把好防控关口,坚持群防群控、严防严控,坚决阻断疫情蔓延。

坚决打好重点区域保卫战。突出对重点区域管控,对桃山区实施最高级别红色管制措施,严格落实“六个最严”要求,落实15个社区、1353栋楼的包保责任,做到包楼、到户、到人。对小区实施全封闭管理,所有居民一律不得擅自出入。

坚决打好卡口保卫战。坚持严字当头防输入,从1月26日开始,在全市设立14个卡口,对所有外来人员逐人进行登记、测体温。1月26日,公交车、客运班车全部停运,公共场所全部暂时关闭。1月26日,勃利县先行暂停餐饮企业营业。2月1日,全市餐饮企业全部暂停营业。先后发布《暂时关闭酒店宾馆旅社等住宿接待场所》《加强全市道路交通管制》等公告通告,取消各种群体性集会活动,歌舞厅、影院、网吧等娱乐场所全部关停。经营非居民生活必需品的百货商场和个体商户全部暂停营业。在机关事业单位推行延迟或分散式办公,严禁公职人员聚餐。2月15日,对返程人员及外地市人员实行入城在线申报制度,精准筛查进城人员信息。严格落实三级督查责任,持续深入开展督查检查,对重点区域、交通卡口、公共场所开展多频次明察暗访,查不足补短板,一天一通报,整改发现防控问题370余个,不断织密织严疫情防控网。

坚决打好家庭健康保卫战。全力开展“落地查人”,发布《返乡人员“八个必须”》通告,实施全民总动员,广泛发动全市群众反映疫情线索。根据公安部门推送湖北省来七台河人员大数据信息,设立疫情监测点位21个。对疫区返乡人员,全部落实1名民警、1名基层干部、1名医护人员“3+1”包保责任,做到监管全覆盖。组建专业消毒队伍24支,成立市防控消毒突击小组17个、无人机消毒小组1个,每日对全市重点楼房及周边空气进行消杀处理。各物业企业对居民楼的电梯轿厢、楼道、楼梯间、停车场等部位,每日进行2次以上预防消毒,最大限度遏制疫情传播。

坚决打好村屯保卫战。实行最严

的“关住门、管住人”措施,对各村屯所有路口进行封堵,派人24小时值

多部门齐力保市民“菜篮子”



本报讯(解洪旺 记者文天心)七台河市各相关部门竭尽全力保供应,稳价格,守护好人民群众的“米袋子”和“菜篮子”。

为做好蔬菜市场供应工作,七台河市于2月3日下发现紧急通知,采取切实有效的措施,确保蔬菜保供稳价工作顺利实施,加强蔬菜市场监管,各部门配合建立完善网络物流配送和快递配送体系,解决保供难题。

该市市场监督管理局围绕“保价格、保质量、保民生”抓落实,实施“一把手”工程,确保疫情防控期间市民“菜篮子”充足,价格稳定;开展无死角全覆盖监督检查,日常监管实行“日报制”,对米、面、油、禽、蛋等群众生活密切相关的5大类17个品种商品按照三

级价格监管每日监测分析研判价格走势,及时干预;强化批发企业源头监管,加强蔬菜批发企业库存量监管。

为做好物流终端配送进社区线上

工作,自2月6日起,七台河市商务

部门指导各大超和批发企业切实加强产

销衔接,稳固供应链采购渠道,加大货

源组织,保障市场供应。宣传鼓励社

区居民尝试线上下单,电子支付和无

接触配送服务,解决居民外出买菜人

员聚集的问题。

为做好物流终端配送进社区线上

工作,自2月6日起,七台河市商务

部门指导市邮政公司采取“社区团购+

同城配送”的模式,推出蔬菜配送上门

的团购服务,积极对接北方超市等大

型商超开通公众号、微店、小程序、APP等购物平台,方便居民在线上下单购买生活必需品。

目前,全市蔬菜整体进货价格与节前持

平,销量平稳,库存充足,价格稳定,

能满足该市群众生产生活需要。

七台河市商务局利用商务部统一

监测平台,坚持生活必需品监测制度,

指导各大超和批发企业切实加强产

销衔接,稳固供应链采购渠道,加大货

源组织,保障市场供应。宣传鼓励社

区居民尝试线上下单,电子支付和无

接触配送服务,解决居民外出买菜人

员聚集的问题。

为做好物流终端配送进社区线上

工作,自2月6日起,七台河市商务

部门指导市邮政公司采取“社区团购+

同城配送”的模式,推出蔬菜配送上门

的团购服务,积极对接北方超市等大

型商超开通公众号、微店、小程序、APP等购物平台,方便居民在线上下单购买生活必需品。

目前,全市蔬菜整体进货价格与节前持

平,销量平稳,库存充足,价格稳定,

能满足该市群众生产生活需要。

七台河市开展了开工企业防疫督

导检查,督导企业落实责任,合理排

产,加强防护,完善管理,确保防疫安

全不留死角。

勃利县小五站镇党员为小区居民“代购”白面等生活品